

一场足球赛，给青岛上大分

青岛从赛事组织到保障服务等各项工作被认可点赞 网友：胜利的不只国足，还有这座城



比赛结束的哨声响起，青岛青春足球场成了欢乐的海洋。在中国足球的低谷时刻，国足在青岛这座足球之城找回了久违的激情。10月15日晚，在3.7万多名球迷的助威声中，国足以2:1如愿战胜印尼队。赛后的新闻发布会上，国足主教练伊万科维奇向青岛致谢，“从赛前准备开始，青岛就给我们提供了非常好的备赛条件。我在这里也要感谢青岛对我们的支持。我们的球员用一场精彩的比赛，同时用胜利来回报我们的球迷、回报大家的信任，这是非常值得我们庆祝的。”

庆祝！不仅为中国足球的这场胜利，还要为青岛这座城市点赞。青岛为这次比赛，在赛前就精心做了各项保障安排，现场数万球迷的呐喊和全场一抹红氛围的营造，升级草坪等场地硬件、提供观赛线路及指南、地铁延时运营、安保和志愿者周到服务……都成为赛后热议的话题。特别是从全国各地来青岛的球迷，更是直呼“因为一场比赛，爱上一座城市”。

这场胜利，对于国足来说，是重振士气的关键一战，也是他们为荣誉而战的最好证明。而对于青岛这座城市来说，这场胜利更是对青岛足球氛围和热情的最好回应。青岛与足球，有着太多的缘分和故事。从早期的工人足球，到如今的职业联赛，足球已经深深融入了青岛人的血液之中。

这场胜利，仿佛是青岛这座城市与国足之间的一次深情对话，它告诉人们：在足球的世界里，没有什么是不可能的。只要心中有梦、有坚持、有热爱，就能创造属于自己的奇迹。而青岛，这座充满足球梦想和热情的城市，正是国足最好的舞台和伙伴。

当夜幕降临，青岛的海边依旧灯火辉煌。



交警提前上岗确保交通安全有序。



球迷在球场外合影。



青岛城运调集临时接驳公交护送球迷。

在这场胜利的欢庆中，我们不仅为国足点赞，更要为青岛这座城市点赞。它用自己的热情、梦想和坚持，为这场比赛增添了无尽的色彩和魅力。而这场胜利，也将成为青岛足球历史上一段难忘的记忆，永远镌刻在每一个热爱足球的人心中。同时，那些在网络上传感的感人故事和网友的赞美，更是对青岛这座城市最好的肯定和赞誉。

青岛力度

青岛态度

青岛温度

青岛速度

专业球场营造独特“青岛浪漫”

国足战胜印尼队赛后，很多青岛人自豪地说，青岛是中国足球“福地”。今年7月23日，中国足协发布公告，确认青岛市成为2026年世界杯亚洲区预选赛第三阶段10月份主场承办城市时，青岛就沸腾了，这将是青岛历史上首次承办的国际足联A级赛事。为了准备这场比赛，9月初，青岛青春足球场就按照规定开展了球场草坪的更换工作。由于从草坪草种的种植到生长需要一定周期，主场设在青春足球场的青岛海牛队将9月15日、28日的两场中超主场赛事更换到西海岸新区的大学城体育场举行。“虽然我们球队正处于保级的关键阶段，但事关国足征战世预赛，我们俱乐部肯定全力配合。”海牛俱乐部总经理张冬表示。除了青春足球场，承担国足训练的国信体育场也根据亚足联的相关规定，更换了草坪、场内灯光等硬件设施。

网络达人“退票哥”赛前就来青春足球场“打卡”，对这里的条件赞不绝口。“青岛的场地条件非常棒，无论是比赛场地青春足球场，还是训练场地国信体育场，都是我见过的国内最好的场地之一。”赛后，青岛籍球员李磊为家乡给予球队的支持“点赞”。比赛过程中，满场飘扬的“中国红”营造了青岛给予的独特浪漫，加油声、掌声、人浪起伏的热烈氛围，更是点燃着现场的激情。“全场时间都在保持着激动的心情，大家都在为国足加油，尽管他们此前成绩不好，但我们依然会支持，因为我们有我们更多的支持，胜利也许就更有希望！”来自天津的球迷张先生说。

在比赛结束后，网络上迅速涌现出大量关于青岛和这场比赛的感人故事。有网友发布了一段视频，记录了一位年迈的青岛球迷，在比赛结束后激动得泪流满面，他颤抖着声音说：“我等这一天等得太久了，国足加油，青岛加油！”这段视频迅速在网络上走红，引发了无数网友的共鸣和点赞。

民警坚守36个岗位维护赛场内外秩序

大型赛事的安保工作一直是筹备工作的重中之重。青岛公安提前部署，抓好各项措施落实，做好赛前各项保障，确保赛事顺利举行。赛前排爆检查、警犬搜爆检查、安检入口等重点区域秩序维护……青岛公安部署安保力量提前上岗，为赛事安全提前做好安保准备。城阳公安分局对足球场36个岗位定岗定责，加强入场秩序维护，严防发生无票无证人员入场、携带违禁物品入场等问题。加强看台秩序维护，严防发生向场内抛掷杂物等情况。城阳交警大队在本次比赛的安保工作中投入警力320人，警车20辆，警用摩托车28辆，协调交警支队支援力量800余人。

为确保志愿服务工作高效开展，团市委积极组织志愿者岗前培训，围绕工作纪律、岗位职责、服务流程、文明礼仪、安全秩序维护等内容进行全要素的讲解。培训注重最新动态内容，向志愿者及时传达比赛安全须知、临时交通管制等信息，并带领志愿者全方位实地演练。城阳团区委按照工作部署，招募了140名大学生志愿者参与服务工作。赛前的场地布置、赛中的志愿指引服务、赛后的现场秩序维护等工作，都留下了他们的身影。

无论是知名的“退票哥”还是众多外地球迷，都在网络平台上展示着这次青岛之行的感受。“青岛速度”“青岛保障”“青岛氛围”“青岛浪漫”等词语都成为网络热词。因为在青岛的这场国足比赛中，公安、地铁、公交工作人员及志愿者们用行动诠释了责任与担当。他们坚定的守护，保障了赛事的顺利进行，传递了无限温暖。

青岛，这座与足球有着不解之缘的城市，用它的热情与梦想，为这场比赛增添了无尽的色彩。比赛前夜，青岛的街头巷尾，到处可见身着国足队服的球迷，他们或三五成群，或结伴而行，每个人的脸上都洋溢着对胜利的渴望和对足球的热爱。在青岛的老城区，一些老球迷围坐在一起，讲述着青岛足球的辉煌历史，那些关于青岛足球的传奇故事，在夜色中回荡，仿佛在为这场即将到来的比赛加油助威。

外国球迷丢失手机 城阳巴士帮忙找回

国足首胜之夜，青岛以用心、用情的保障与关怀全程相伴，幸福感与自豪感流淌在每一位球迷的身体里，温暖着初秋凉夜。球场内外的细微处，蕴藏着这座城市无言的“大文章”。

15日下午，城运集团城阳巴士公司905路驾驶员姜振侠在打扫车厢时，发现公交车后排座位上有一部乘客遗失的手机。为了确保手机能够尽快归还到失主手中，姜振侠立即将手机交到了路口。与此同时，城阳巴士公司也接到了城运热线96650第一时间转办的来自某酒店前台的电话。酒店工作人员告知有4位外国友人入住酒店，他们是来青岛观看世预赛的，乘坐公交车时不慎遗失了一部手机，希望能够协助找回。在得知这一消息后，城阳巴士工作人员迅速与姜振侠所在的第四分公司取得了联系，并确认了遗失手机的具体信息。经过比对，确认这部手机正是外国友人遗失的那部。此时距离捡到手机仅过了28分钟。16日上午，这几名外国友人一起来到城阳巴士公司，在确认身份后，工作人员将手机归还给了他们。外国友人连连表示感谢，称赞姜振侠和城运集团服务态度和职业素养，并表示这次经历让他们对青岛和中国人民留下了深刻的印象，内心感到非常温暖和感动。

15日晚12点左右，球迷基本疏运完毕，接驳公交也已停运。此时，一对年轻夫妇焦急地跑向城运集团工作人员寻求帮助。原来，小王夫妇从外地来青观看比赛，第一次来青春足球场的他们没赶上接驳的公交车，而场内交通管制，又分不清方向，无法到达网约车约定地点。情急之下，小王夫妇向工作人员求助，工作人员马上安抚他们的情绪，并安排车辆将小王夫妇送回了酒店。面对小王夫妇的感谢，程翔摆摆手笑着说：“为广大球迷提供安全、便捷、美好的交通服务，护送大家平安到达目的地，都是我们应该做的。”

赛后还有网友在社交媒体上发帖，分享了自己在青岛的温暖经历。他说：“我来到青岛，原本只是为了看这场比赛，但这座城市给了我太多的惊喜。从热情好客的市民，到美味可口的海鲜，再到这场精彩的比赛，都让我深深爱上了这座城市。”他的帖子下面，满是网友对青岛的赞美和向往。



赛后球迷乘坐延时运营的地铁返程。

一出球场就能上车“惊呆”球迷

赛后，外地来青观战的球迷张先生在网上发短视频称，“我所居住的酒店在邮轮母港附近，距离青春足球场约30公里车程。比赛晚上10点结束，我接近11点离开球场，11点40分就抵达了酒店。我感觉像迎接一轮大考一样，地铁、接驳车、公交车……青岛的交通部门拿出百分之百的努力，‘青岛速度’成为这场世预赛的标签。”本场比赛共吸引3.7万多名球迷到场观看，赛后，这些球迷在短时间内迅速、有序撤离，“青岛速度”成为网友的热议点。青岛用坚实的保障为国足首胜保驾护航，给球迷留下了便利、舒心的美好经历。

作为城市公共交通服务的主力军，青岛城运控股集团充分发挥了其专业优势和服务能力，保障了赛事期间的交通顺畅与安全。为确保赛事期间的交通有序、顺畅，城运集团迅速响应，精心部署，在赛前会同相关部门多次深入现场调研踏勘，合理设置了公交线路走向、公交车停放区域和上下客接驳站点，制定了详尽的交通保障方案。比赛当天，城运集团调集了400余辆公交车，并组织了千余名经验丰富的驾驶员和后勤管理人员投入到本次赛事保障活动中。

“大家好，这里是今晚比赛的临时接驳公交，有需要前往青春足球场的乘客请有序排队上车，我们会将大家安全送达。”当天下午5时30分许，临时接驳公交提前到达凤岗路地铁站，现场工作人员设置了醒目的乘车提示牌，对观赛球迷进行乘车疏导、维持秩序。此外，在青春足球场周边，城运集团安排400余名工作人员在现场维持乘车秩序，为市民提供信息咨询、导引等服务。比赛结束后，工作人员手持“免费接驳车”的宣传牌，积极引导球迷提前了解线路并准确乘坐，指挥车辆有序发车。刚从体育场走出来的球迷郭先生表示：“来到体育场观赛的人非常多，看台上几乎没有空位。本以为出来等接驳车会需要很长时间，没想到一出球场就能坐上车，真是太方便了。”

15日晚，青岛地铁志愿者前往流亭站、小寨子站、凤岗路站、流亭站往王家港站方向末班车延后至22:28，地铁2号线、3号线、8号线同步延时衔接，较延时计划又额外加开列车5列次。

赛前，百余名地铁志愿者前往流亭站、小寨子站、凤岗路站三座重点车站进行现场保障。地铁员工为乘客主动提供购票引导、接驳车换乘指引及多语种服务。此外，在流亭站、凤岗路站、小寨子站配发收款码、预赋值单程票，避免集中购票引发拥堵情况；赛事周边车站配置了多语种翻译机，提高了外籍乘客沟通效率。

来自江苏的球迷王先生坐在返程地铁上，神态非常放松，“本来还担心来到陌生的城市不熟悉，从进地铁站开始就有工作人员引导，各类引导标识也随处可见，真的要为青岛地铁点赞！”“青岛地铁真的上大分！”“这座城温暖了我。”“青岛地铁组织得真的很棒，延时不说，地铁站里很多工作人员全程引导，而且服务态度都超好！”……赛后，球迷身着红色球衣乘坐地铁返程。列车上、地铁站变成“红色海洋”，处处洋溢着欢乐的气氛。

赛后球迷乘坐延时运营的地铁返程。

网友留言

网友“张炎鸣”：我已经爱死这个城市了。青岛，优秀！

网友“阿玛尼”：比赛结束出来后，一排公交车在等着送我们到地铁站，还有交警在车前开道，一路顺畅。

网友“家有一儿一女初长成”：大青岛人杰地灵，名不虚传。

网友“焦糖玛奇朵”：安全有力，保障有序，身为青岛人，很自豪和骄傲。

网友“郭礼霞”：青岛是“福地”，国足来了就能赢。

网友“田frank”：真正的足球城，为中国足球贡献了多少人才。

网友“猫的房东”：不光是足球，在很多运动项目上，青岛都贡献了很多人才，比方乒乓球的陈梦。

网友“娜迪是Lina”：欢迎各地朋友再来青岛。

网友“GX”：秩序井然，青岛赞一个，下次再来。

网友“青岛暖通小哥”：这次大型赛事，组织得非常得力，交警同志们付出了很多，其他部门也是日夜坚守，还有我们的公共交通，你们辛苦了。

网友“峰光413”：青岛，青春之城，活力之岛，强！

记者手记

国足赢了 青岛赢了

百年“足球城”青岛在10月15日晚迎来高光时刻。世预赛亚洲区18强赛中国队对阵印尼队的比赛在青春足球场圆满落幕，在37133名观众呐喊助威下，此前三连败的国足以2:1击败对手。青岛用专业又细致的服务为国足反弹提供了最好的保障。

虽然本场比赛是在当晚8点开赛，但记者因采访需要早早来到了青春足球场。比赛前两个小时，记者看到中国队球迷在看台上一遍遍排练口号，整齐的呐喊声和掌声在场内不断回响。赛前一小时，国足球员进场热身，球迷们挥舞着一面面国旗，有节奏地呐喊、鼓掌，用阵阵声浪为球员鼓劲。比赛开始后，“中国必胜”的助威声响彻青春足球场。赛后的新闻发布会上，国足主教练伊万科维奇激动地说了球迷给了球队“很大的支持”，就像球队在场上的第12名球员。他表示，“从赛前准备开始，青岛就给我们提供了非常好的备赛条件。我在这里也要感谢青岛给我们的支持。我们的球员用一场胜利来回报球迷、回报大家的信任，这是非常值得我们庆祝的。”

作为全国知名的足球之城，世预赛的到来完整了青岛的足球赛事体系，让青岛球迷在家门口看到了全亚洲规格最高的足球比赛。而懂球、爱球的青岛球迷也用热情有序的加油鼓劲激励国足，让他们拿到了关键的3分。“青岛的场地条件非常棒，无论是比赛场地青春足球场，还是训练场地国信体育场，都是我见过的国内最好的场地之一。”赛后，青岛籍国脚李磊为家乡给予球队的支持点赞，“我们之前也在青春足球场踢过中超联赛，但这次来感觉草坪更加平整了，更有利于我们的发挥。球队能够获胜，家乡人民的保障工作功不可没。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰



扫码观看
相关视频

剪辑 记者
尉杨 肖梦婕
付钧南